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1. MIKRO KONU: Dogal Sayi - Tam Sayi ¥

oo
E% TEST 1

05A109D0 ||
X, Y, z birbirinden ve sifirdan farkli rakamlar olmak (zere,
X +oy-3
— -3z
) y

ifadesinin en biiyiik degeri kactir?

A) 22 B) 19 C)18 D) 17 E) 16
2. m,n, k e Nolmak lGzere,
m > n > k > 0 olarak veriliyor.
k
Buna gore, 5 + 2m + n dogal sayisi en az kactir?
A) 21 B) 20 C)10 D)4 E)3
3. Asagidaki sayi ¢arklari icindeki harf ve etrafindaki sayilar kulla-
nilarak iki basamakl sayilar oklarin yoniine gore olusmaktadir.
4 s
say! ¢carkindan
3 7 = yazilabilecek sayilar
8 al,a2, a3, ...a9
2
1 9
say! ¢arkindan
= yazilabilecek sayilar
1b, 2b, 3b, ... 9b
3 8
4
Buna gore, ve 7 <—9
2 5 T
1 6
sayi garklarindan yazilabilecek tiim sayilarin toplami 693
olduguna gore, x kagtir?
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
1-B 2-A 3-C

1. UNITE: Temel Kavramlar [8]2

000C0941
4. ave b birbirinden farkli dogal sayilar ve ¢ rakam olmak Uzere,
a_b
5 2
dogal sayisi en cok kactir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
5. a, b, cve d birbirinden farkli rakamlardir.
2a—-3b+5c-2d
ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger ile en kiiciik degerin
toplami kagtir?
A) 18 B) 23 C) 28 D) 43 E) 59
6. Asagida toplama ve garpma tablolari veriliyor.
+ X y z e X Yy z
X 5 X M
y y K
z 7 10 z
Toplama Tablosu Carpma Tablosu
Buna gore, K + L + M toplami kagtir?
A) 24 B) 28 C) 30 D) 34 E) 38
7. a,b e Nolmak uzere,
ab-2b=12
sartini saglayan kag farkli (a, b) ikilisi yazilabilir?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
4-E 5-A 6-D 7-E



TEST 2

3.

1-B

_ (=]t s]
1. MIKRO KONU: Dogal Sayi - Tam Say: E.I.'_ﬂt_

@*0*0*0

O o
e
b/O
©+2

Aylin, dairelerin igcinde bulunan sayilara okun Gzerindeki iglemle-
ri uygulayarak ¢ikan sonucu okun gosterdigi daireye yaziyor.
Buna gore, a'nin degeri kacgtir?

A)-3

5
B)-~ C)-2

X, Y € N olmak Uzere,

5x + 7y = 101
olduguna gore, x in alabilecegi en biiyiik ve en kiigiik de-
gerlerin toplami nedir?

D) 18 E) 20

a, b, ¢ e N olmak Uzere,
2a+4b+c=24

olduguna goére, a.b.c carpimi en ¢ok kactir?

A) 80 B) 84

C) 83 D) 120 E) 64

2-D 3-E

1. UNITE: Temel Kavramlar
00A40550

a, b e N* olmak Uzere,

a-x=5 ve b+x=7
olduguna gore, a.b nin en biiyiik degeri, en kiigiik degerin-
den kag fazladir?

A) 36 B) 11 C)25 D) 20 E) 43

a, b, c birbirinden ve sifirdan farkli dogal sayilar olmak tzere,
3a+2b+c=53
olduguna gére, c sayisi en ¢ok kactir?

a,b,ceN ve ab.c=45
olduguna gore, a + b + ¢ nin en biiyiik degeri, en kiiciik
degerinden kacg fazladir?

A) 47 B) 11 C) 36 D) 25 E) 20

A, a, b, c ve d sayilari arasinda

a
_a.b
c |A|d =A =c.d
b
sekline gore yandaki iliski kuruluyor.
X 2
4 |m|x-1 6 n | x+1
1 X

Yukarida kurulan iligkiye gore m ve n sayilari birbirine esit
ise sifirdan farkh x sayisi kagtir?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)7

5-B 6-C 7-E
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TEST 3

1. MIKRO KONU: Dogal Sayi - Tam Sayi

00B80C31

X, y € N olmak Gzere,
5x + 3y =79
olduguna gore, x + y en ¢cok kactir?

A) 10 B) 13 C) 20 D) 23 E)25

Sayi dogrusu iizerinde 3 sayisina esit uzakhkta bulunan iki
77
farkh sayinin garpimi ? olduguna gore, biiyiik say! kag-

tir?

7 8
A)g B)? C)— D)? E)4

Asagidaki sekilde A, B, C, D ve X sayilari arasindaki kural ve-
rilmigtir.

X=A+B
X=C-D

Buna gore,

seklinde verilen X, Y ve Z sayilarinin toplami kagtir?

A)-36 B) —24 C)—20 D)8 E) 16

1. UNITE: Temel Kavramlar

Yanda Uzerinde kenar uzunluklari belir-
tilmis olan bir altigen verilmigtir.

Verilen altigen sayi dogrusu Uizerine E noktasi -5 e denk gele-
cek sekilde asagidaki gibi yerlestiriliyor.

-5

Altigen sayi dogrusu lizerinde ok yoniinde her adimda bir
kenari say1 dogrusuna denk gelecek sekilde donduruldigiin-

de 123. adimda asagidaki sekillerden hangisi elde edilir?

C)

4 »
o W

1-E

2-D




TEST 4
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1. MIKRO KONU: Dogal Sayi - Tam Sayi

a, b, ¢ birbirinden ve sifirdan farkli dogal sayilar ve
3a+5b+2c=63
olduguna gore, a + b + ¢ toplami en az kagtir?

A) 10 B) 13 C) 14 D) 16 E)17

x,yeZ x>-10, y>-10 ve 3x+y=7
olduguna gore, x kag tam sayi degeri alabilir?

A)17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13

X, y € Z olmak uzere,

-10<x<10

-10<y<10
olduguna gore, 3x + 2y = 13 esitligini saglayan kag tane (x, y)
ikilisi vardir?

A)6 B)7 C)8 D) 13 E) 15

— Carpma

a| b |18

Ikarma
¢ 4 6

C

islem Tablosu

Yukaridaki islem tablosunda;

e ayni satirdaki 1. ve 2. hicrenin ¢arpimi ile 3. hucre

e ayni stunda 1. hiicreden 2. hlcre gikarilarak 3. hicre,
elde ediliyor.

Tabloda verilenlere gore, a — b farki asagidakilerden hangi-
si olabilir?

A)-3 B) —4 C)-5 D)6 E)-7

1. ONITE: Temel Kavramlar [®]

00B5071D
a,b,ceZ ve ab.c=-36
olduguna gére, a + b + c toplami en ¢ok kactir?
A)-3 B) -5 C)-10 D) -11 E) -25
x € N, y € Z olmak Uzere,
3y—-2
(= y-2
y+4
esitligini saglayan kag tane (x, y) ikilisi vardir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Aritmetik islemlerin yer aldigi bir oyunda oklar ve gemberlerden
olusmus sekiller kullaniimaktadir. Her sekilde okun yaninda
belirtilen toplama (+), ¢ikarma (=), carpma (x) veya bdlme (+)
isleminin yapilmasi ve elde edilen sonucun okla gosterilen gem-
berin igine yazilmasi gerekmektedir.

Yukaridaki agiklamaya gore olusturulmus sekildeki oyuna
gore, A + B toplami kagtir?



UYGULAMA TESTI 6

A4 kagidi1 asagidaki gibi katlanip agilir ve katlama izi izerinden

kesilirse iki adet A5 kagit elde edilebilir.

A5

REE S

A5

Ad Ad

Ayni islem A5 kagidina yapilarak A6 kagidi elde edilir. Ayni
sekilde A6 kagidindan A7 ve A7 kagidindan da A8 kagidina
ulasilir ve bu isleme istenildigi kadar devam edilebilir.
Yukaridaki agiklamaya gore,

I. 4 tane A8 kagidi ile A4 kagidi kaplanabilir.

II. 4 tane A9 kagidi ile A7 kagidi kaplanabilir.

Ill. A4 kagidindan 1 tane A6, 12 tane A8 kagidi elde edilebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) lvelll

B) Yalniz IlI C)llvelll

E) I, llvelll

Bir sayinin asal ¢arpanlarinin sayisi o sayinin basamak sayi-
sindan az ise bu saylya "Ekonomik sayi" denir.
Ornegin;
250=2.53
asal ¢arpan sayisi : 2
basamak sayisi : 3
250 ekonomik sayidir.
Buna goére, lic basamakl en biiyiik ekonomik sayinin ra-
kamlarinin toplami kagtir?
A) 21 B) 23

C) 25 D) 26 E) 27

600 sayfalik bir kitabin sayfalari numaralandirilirken kag
defa 7 kullanihr?

A) 110 B) 120 C) 140 D) 160 E) 200

4.

L (=] [m]

1. UNITE: Temel Kavramlar a
E' v

0A05045F

(2b — a) ile (c — x) aralarinda asal ve
6b —2c =3a-2x
olduguna gore, (2b — a) . (c — x) isleminin sonucu kagtir?

A) 14 B) 12 C) 10 D)8 E)6

Yukaridaki sekilde, tamami es Ucgen motiflerle islenmis bir
Turkmen halisinin tg¢gen seklindeki bir parcasinin gérinimu
verilmistir.

Hal pargasindaki kirmizi iiggenlerin sayisi 101 olduguna
gore, yesil Giiggenlerin sayisi kagtir?

A) 2600 B) 2500 C) 2209 D) 2025 E) 1600
X, ¥, Z € Z* olmak lizere,
X2—y2+ 41 —zx=2zx—272
olduguna gore y sayisi kagtir?
A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23
4-E 5-B 6-C

21



1. UNITE: Temel Kavramlar

S :
g%’gg UYGULAMA TESTI 7

0A010244

1. T(@)=1.3.5.... (2a-1)
P(@a)=2.4.6.... 2a
seklinde tanimlaniyor.

o!
—— —T(10) isleminin sonucu kagtir?

Buna gore,
P(10)

A)-10!  B)-10 C)0 D) 10 E) 10!

3x-5
2. _3
ifadesi ile carpma islemine gore tersinin toplamini tam
sayl yapan x tam sayi degerlerinin toplami kagtir?
A)3 B) 4 C)6 D)7 E) 11
3.
& 2 7
17 13 26
4 5 5 & 8 5
Sekil | Sekil 11 Sekil 1
Yukarida verilen sekillerdeki ortak kurala gore,
seklindeki A sayisi kagtir?
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
4. T=17!'+ 16!
olduguna gore, 17! — 16! sayisinin T cinsinden esiti nedir?
A aT B 8T c 8T b 7T E 6T
) 8 ) 9 7 ) 8 ) 7
1-C 2-A 3-D

22

5. Asagida verilen sayi dizisi,
e Tek sayilar 1'den baglayarak yanyana her satir, satir sayi-
sI kadar say! icerecek sekilde sol satirlardan
e Cift sayilar 2'den baslayarak yanyana her satir, satir sayi-
sI kadar say! icerecek sekilde sag satirlardan
olusmaktadir.
1.solsatr «—— 12—+ 1.sag satir
2.sol satr «——5 3 4 6——> 2.sagsatir
3.solsatir«—11 9 7 8 10 12— 3. sag satir

4. sol satir «—— 19 17 15 13 14 16 18 20 ——> 4. sag satir

Ornegin: 3. sag satirda 8, 10 ve 12 olmak tizere (i tane ift say!
vardir.

Buna gore, 6. sol satirdaki sayilarin toplami, 6. sag satirda-
ki sayilarin toplamindan kag eksiktir?

A)-6 B)-5 C)0 D)5 E)6

6. m pozitif tam sayisinin rakamlarinin karelerinin toplami ﬁ

ile gosterilir.
Buna gore, g\ sayisi kagtir?
A) 16 B) 17 C) 26 D) 40 E) 51

1 den a ya kadar olan ardisik sayilarin toplami x, (a + 1) den
20 ye kadar olan ardisik sayilarin toplami y ve x — y = 62
olduguna gore, x sayisi kagtir?

A)100  B)136 C) 180 D) 200 E) 210
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1. UNITE: Temel Kavramlar

OAC70FE4

1. Asagidakilerden hangisi bir kiipiin agihmi degildir?

A) | B)

C) | | D)[ ]

E)

Sekil | Sekil Il

Sekil Ill seki'l"lv

Yukarida sekil | deki dikdortgen seklinde bir kagit isaretli ol-
dugu yerden ikiye katlanarak sekil Il, sonra sekil Il deki isaretli
yerden katlanarak sekil |ll elde ediliyor.

Sekil lll deki kagit sekillerde isaretlenen yerlerden makasla
kesilip agilirsa hangi sekil elde edilir?

A) B) C)

D) E)

1-D 2-B

26

Yukarida 1'den 100'e kadar olan sayilar dairesel bir sekil Gze-
rinde verilmistir. Her hamlede 1'den baslayarak ve birer sayi
atlayarak 1 sayi siliniyor.

Buna gore, 63. hamle de hangi say: silinir?

A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30

Yukaridaki dijital saate elleri listiinde amuda kalkmis se-
kilde bakan bir ¢ocuk saati asagidakilerden hangisi gibi

goriir?
‘R R
P e R Yo I L Y el
) ‘o D) o -
Le98E 2 e
E) ===
P o el T
3-C 4-C



2. UNITE: Sayi Basamaklari

E _
gﬁ"ﬁ UYGULAMA TESTI 1

0AD802CC

Ug basamakli rakamlari farkl bir sayinin birler ve yiizler basa-
magi yer degistirildiginde sayi 396 azaliyor.
Buna gore, bu sarti saglayan kag farkh sayi yazilabilir?

A)5 B) 6 C) 40 D) 48 E) 50

2. ki basamakli rakamlan farkli dért farkh dogal sayinin top-
lami 328 olduguna gore, bu sayilarin en kiigiigii en az kag
olabilir?

A) 34 B) 37 C) 38 D) 39 E) 40

3. ac ve bd iki basamakh sayidir.

ac ac
X b x d
182 104

islemleri verildigine gore, (ac).(bd) carpiminin sonucu kag-
tir?

A) 2680 B) 1924 C) 1824
D) 1222 E) 1206

4. kisi 40 tan biyiik olan birbirinden farkl iki basamakli 4 dogal
sayinin toplami 147 dir.
Bu sayilardan en biiyiigii en cok kagtir?

A) 42 B) 52 C) 54 D) 85 E) 99

30

xx iki basamakli bir sayi ve a bir pozitif tam say1 olmak Uizere,
xx=3a+2
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?

A) 18 B) 15 C) 12 D) 11 E)8

x = 4y ve y < z olduguna gore, rakamlan farkh xyz seklinde
iic basamakl kag farkh sayi yazilabilir?

A) 6 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

Ahmet ve Ezel kumsalda asagdidaki gibi bir oyun oynuyorlar.

&

Ahmet Ezel

e Ahmet elindeki gubukla kuma iki basamakl sayilar yapi-
yor. Ezel ise bu sayilari okuyor.

e Ahmet sayllarnt 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 karakterlerini
kullanarak yaziyor.

e ki taraftan da okunabilen sayilara "dual say!" ismini veri-
yorlar.

Ornegin; Ahmet 19 yazdiginda Ezel bunu 61 olarak okuyor do-
layisiyla 19 ve 61 sayilarinin her biri dual sayidir.

Buna gore, Ahmet'in yazdigi lic basamakli rakamlari farkh
en kiiguk dual sayi ile iki basamakl rakamlari farkl en bii-
yuk dual sayilan Ezel bir kagida yazarak toplarsa sonug
asagidakilerden hangisi olur?

A) 258 B) 264 C) 287 D) 288 E) 290



UYGULAMA TESTI 2

O A0

2. UNITE: Sayi Basamaklari

Bir 6grenci lic basamakli bir sayi ile 17 sayisini garpiyor ve
sonucu 3995 buluyor. islemi kontrol ederken, verilen (i¢ ba-
samakli sayinin 8 olan onlar basamagini 3 olarak gérdiguini
fark ediyor.

Buna gore, carpimin dogru sonucu kagtir?

A) 4845

B) 4764 C) 4690

D) 4095 E) 4065

xy iki basamakli, abc ve def (i¢ basamakli sayilardir.

123

x XY
abc

+ def

25092

Bir 6grenci garpma islemini yanlislikla yukaridaki gibi yapiyor.
Buna gore, islemin dogru sonucu kagtir?

A) 2904 B) 2952 C) 3333

D) 4218 E) 5166

Sadece, sifirdan farkli a ve b rakamlari kullanilarak olusturulan
U¢ basamakli sayilarin toplami, bu rakamlarin kacar defa kul-
lanildigi asagidaki tabloda verilmistir.

Yazilabilen tiim

Kag defa " .
Rakam . tic basamakli dogal sayilarin
kullanildigr
toplami
1 K
1 L

ornegin; K = abb seklinde bir sayi ve L = baa seklinde (¢ basa-
makli bir sayi olabilir.

Yukarida verilen tabloya gore, K + L = 2331 olduguna goére,
kag farkh (a, b) siral ikilisi yazilabilir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

5.

[=I;

0AE40F9C

Ug basamakli XYZ ve MNK sayilari igin asagidaki bilgiler veril-
mistir.

e XYZ+ MNK =973

e 10X+Y=54

e 1ON+K=27

olduguna gore, Z + M toplami kagtir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
Koray, elindeki boncuklari agagidaki I-lI-Ill ve IV numaral ¢u-
buklara dizerek dogal sayilar elde ediyor.
Ornegin,

4 2 1 5
Buna gore, elindeki 28 boncugu I-II-I-IV-H-H-I-I-T - ... sira-

siyla her seferinde her gubuga 1 tane gelecek sekilde yer-

lestirirse elde edecegi sayi asagidakilerden hangisi olur?

A)5995 B)6486  C)7298 D) 8894 E) 8984

9, 7, 5, 3 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek
tiim dort basamakli sayilar, biiyukten kiiglige dogru sira-
landiginda bastan ondoérdiincii sayi kag olur?

A) 5379

B) 5937 C) 5573

D) 7935 E) 7359

31



2. UNITE: Sayi Basamaklari

OF:A0]
%3% UYGULAMA TESTi 3

OAE40F98

1. ve 2. sorulan asagidaki bilgiye gore cevaplayiniz.

abc rakamlari sifirdan ve birbirinden farkli ug basamakli bir sayi
olmak Uzere, asagida verilen bir bilgisayar programina (¢ ba-
samakli abc sayisi yazildiginda sekildeki ciktilar elde ediliyor.

abc

a+b + c toplami asal mi?

a+b+c<10mu? a+b+c>20mi?
I I

! l ! l

abc cgb a.b.c

1. ¢ikti 2. ¢lkti 3. ¢ikti 4. gikt

Yukaridaki bilgilere gore, kag tane abc lic basamakli sayisi
icin 1. cikti elde edilir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

Yukanidaki bilgilere gore, elde edilebilecek tiim farkh 3.
ciktilar toplami kagtir?

3. f(A), A sayisinin rakamlarinin toplami ve A < 100 ve B < 100
olduguna gore,

(f(A)? =B ve (f(B))> = A
Esitliklerini saglayan kag tane (A, B) ikilisi vardir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4

32

Dort basamakli abed sayisinin soldan saga dogru rakamlarinin
sayl degeri sirastyla n, n — 1, .... seklinde arttirilinca A sayisi
elde ediliyor. Sagdan sola dogru n, n — 1, .... seklinde arttirilin-
ca B sayisi elde ediliyor.

Buna gore, A — B farki kagtir?

A)2565  B)2984  C)3077 D) 3087 E) 3096

Kendisi ile tersten yazilisinin toplami tam kare olan iki ba-
samakl en biiyiik dogal sayi ile en kiiciik dogal sayinin
toplami kagtir?

A) 110 B) 121 C) 132 D) 143 E) 154

AAA, BBB, CCC, l¢ basamakli ABBC dort basamakli sayilar-
dir,

AAA + BBB + CCC = ABBC
olduguna gore, A + B + C toplami kagtir?

ab iki basamakli bir sayi olmak tzere,
—
—— 1

seklinde tanimlaniyor.

Buna gore,

=16 ve =64

esitliklerini saglayan iki basamakli x ve y sayilarinin topla-
mi en cok kagtir?

A) 96 B) 106 C) 124 D) 136 E) 144
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5. UNITE: Rasyonel Sayilar

UYGULAMA TESTI 4

(1_7 . s i) (l 3 i) 5. Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade ettigi islemler veril-
19 13 11 1 19 13
isleminin sonucu kagtir?

mistir.

- igine yazilan sayiy1, bu sayinin garpma iglemine gére
A)-3 B)-2 C)-1 D)0 E)1 tersi ile toplar.

: Uggensel bolgelerin igine yazilan sayilari birbiri ile toplar.

14 ve islemlerinden elde edi-
2. 373-—
17
- 3 len sonuglari ¢carpar.
372+ —
17 i
Ornek:
isleminin sonucu kagtir?
3 [.3,4.%
A)1 B)O C) -1 D) -2 E)-3 4 4 3 12
1
? 3| l + — = 1
8| 2 8
25 7_115
3 1 2 12 8 96
3 = — + —
7 5 9
4 4 16
olduguna gore, — — iy ifadesinin x cinsinden esiti ne-
dir? Buna gore, asagidaki islemlerden hangisinin sonucu en
kiiguktiir?
A)x-2 B) x C)1-x
D)1+X E)—1—X A) B) C)
_ D) E)
4. 214+24-14+355
isleminin sonucu kagtir?
A) 3,1 B) 0,4 C)6,7 D)1,2 E) 1
1-E 2-A 3-A 4-C 5-B

66
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TEST 1 0 26. MIKRO KONU: Rutin Olmayan Problemler ve Genel Yetenek
13. UNITE: Problemler [H]
07F10734
3. ve 4. sorulari agagidaki bilgiye gore cevaplayiniz.
X
E D
F C
A B
Yukaridaki tablonun her satir ve her siitununda A, [, @, 5% ve Il Durum
O sembolleri yalniz bir defa yazilacaktir.
Buna gore, X yerine hangi sembol gelemez?
A) A B)J C)®
(D) A E)O
Ill. Durum IV. Durum
E D
F C F C
A B A B
V. Durum VI. Durum
A Sekildeki I. durumda diizgiin altigenin E kdsesinde bulunan bir
karinca belli bir kural dahilinde saat yoniinde ilerlemektedir.
Z Buna gore,
V T S
B*¢C
Y R 3. Karinca VI. durumda diizgiin altigenin hangi kosesinde
G H P O N olur?
D E F
J K A)B B)C C)D D)E E)F
L M

Birim karelerden olusan yukaridaki sekil asagida verilen
dogru pargalarindan hangileri boyunca kesilirse 6 es par-
caya ayrilir?

A) [BZ], [DY], [VF], [TR] ve [OK]

B) [CZ], [EG], [HP], [JO] ve [KN]

C) [AY], [DT], [TK], [KP] ve [OK] 4. Karinca VIl. durumda diizgiin altigenin hangi kdsesinde
D) [CZ], [YE], [GV], [RH] ve [OK] olur?

E) [AY], [GV], [TH], [JP] ve [OL] A)B B)C C)D D)E E)F

1-B 2-D 3-D 4-B

191
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TEST 11

26. MIKRO KONU: Rutin Olmayan Problemler ve Genel Yetenek

1., 2. ve 3. sorulari agagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.
C

- Daire ——~ nce birim yuvarlanirsa asagidaki konumlardan han-
4

N T

B

gisi goruli

r?

\d

®

00

D
Sekildeki dairede [AB] ve [CD] captir.

e  Bu dairenin gevre uzunlugu C olsun.
e  Bu daire zemin Uzerinde ok yoniinde yuvarlaniyor.
Buna gore;

\4

$

13. UNITE: Problemler

- Daire £~ 27C birim yuvarlanirsa asagidaki konumlardan han-
8

\d iy ¢
» X 4
Qj“ 00

© &
@@Q -

Bu dairenin saydam oldugu diisiinuldiigiinde, daire mev-

cut konumunda iken [CD] dogru pargasi etrafinda ters —
C

yuz edildikten sonra Py birim yuvarlanirsa, asagidaki ko-

numlardan hangisi goriiliir?

A)

K. W ¢
E N <‘>

1-E
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26. MIKRO KONU: Rutin Olmayan Problemler ve Genel Yetenek

S TEST 17

08C10762
1. |16 36 64 169
4 6 8 13
490 A
7 12 5 9
49 144 25 81

Yukarida verilen I. ve Il. numarali sekillerdeki sayilar ayni kura-
la gore yerlestiriimistir.
Buna gore, A sayisi kagtir?

A) 668 B) 678 C) 686 D) 746 E) 768

|

12 24

) ) /O
1 !
?
Yukarida verilen sekille ile altindaki sayilar arasinda bir iligki
vardir.
Bu iliskiye gore, ? yerine hangi sayi yazilmahdir?
A) 27 B) 28 C) 32

D) 36 E) 40

3.
] ]
] ]
| ] ] ~
L[]
|

Yukarida verilen sekilde koyu renk olan kiip ile ayni boyuttaki
kiip sayisi kagtir?

A) 39 B) 42 C) 48 D) 49 E) 51

1-B 2-C

198

13. UNITE: Problemler

4. Yandaki yapi birbirine es bi-
rim kuplerden olusmustur.

Bu sekildeki kiiplerin goriinmeyen yiizlerin sayisi kactir?

- IuEuE

Sekildeki 9 kalemlik 1, 2, 3, ..., 9 sayilari ile numaralandiriimig

ve bu kalemlikle belli bir kurala gore kalem yerlestirilmigtir.

I. 1 ve 9 numarali kalemliklere kalemlik numarasi kadar ka-
lem koyulacaktir.

II.  Diger kalemliklerin her birine, kendisine komsu olan iki
kalemligin numaralarinin iki katinin toplami kadar kalem
yerlestirilmistir.

Ornek: 4 numarall kalemlige;
3 ve 5 numarali kalemlikler komsu oldugu icin
2.3 + 2.5 = 16 tane kalem yerlestirilmistir.

Buna gore, bu kalemliklerin hepsine toplam kag¢ kalem yer-
lestirilmistir?

A) 140 B) 141 C) 149 D) 150 E) 151
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26. MIKRO KONU: Rutin Olmayan Problemler ve Genel Yetenek

TEST 18 il

13. UNITE: Problemler

08DF05C5
1. ve 2. sorulari asagidaki bilgilere gore cevaplayiniz. 2. Yandaki sekilde 4 kenari verilen sekil
bir altigene tamamlaniyor.
/
Olusan altigenin alani en az kag birim karedir?
. . . . . S 9 13
Sekildeki kareli zeminde koseleri belirtilen noktalara gelecek A)— B)5 C)— D)7 E)9
. o . . 2 2
sekilde gokgenler giziliyor. Olusan gokgensel bolgelerin alani
Pick Teoremine gore,
Alan =i+ %— 1 kuralina gore hesaplaniyor.
i: Cokgenlerin igindeki nokta sayisi
s: Cokgenin sinirlari Uzerindeki nokta sayisi
Ornek:
Yukarida siyah cizgilerle belirtilen ¢cokgenin sinirlari Gzerinde
11 tane nokta olup s = 11, ¢okgenin iginde tane 8 nokta olup
i = 8'dir. Bu durumda ¢okgenin alani;
11 25
Alan =i+~ _1=8+——1="2p2di. o N
2 2 2 3. 1 2 3 4 5 Yandaki sekil 25 tane birim kare-
a den olusmustur.
b
c
d
e

Bu sekilde 6nce e satiri, d satiri Uzerine sonra 5 numarali su-

~ tun 4 numarali siitun Gzerine 4 numaral situn da 3 numarali
sutun tzerine katlaniyor.
Sekildeki gokgensel bélgenin alani kag br2 dir? Buna gore, en son olusan seklin alani kag birimkaredir?
A) 15 B) 16 C) 14 D) 13 E) 12 A)9 B) 10 C)12 D) 15 E) 18
1-B 2-A 3-C

199
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o

UYGULAMA TESTI 16

Zeynep'in bilyelerine Fatma’nin bilyelerinin % i kadar bilye ek-
lenince ikisinin bilyeleri toplami, Zeynep’in baslangigtaki bilye-

lerinin 3 kati oluyor.

Zeynep’in bilyeleri sayisi Z, Fatma’nin bilyeleri sayisi F ol-
duguna gore, Z ile F arasindaki iligki nedir?

A) 5F = 3Z B) 3F = 5Z C)4Z=3F
D)3F=7Z E)2Z=F

e  Bir annenin 4’er yil arayla dodan 3 gocugu vardir.

e En buyuk ¢ocuk dogduktan 17 yil sonra, annenin yasi 3
gocugunun yaslari toplamina esit olacaktir.

Buna gore, ortanca gocuk dogdugunda anne kag¢ yasin-

daydi?

A) 25 B) 26 C)27 D) 28 E) 29

Bir arag belli bir yolu V km/sa hizla t saatte almaktadir.
Hareketlinin bu yolu t — 3 saatte almasi igin saatteki hizini
kag kilometre artirmahdir?

V 2V 3V

=

019D0C30

B —> 80kmisa

(_ D ——>50 km/sa
A B c

e  Sekilde belirtilen hizlara sahip iki arag ayni anda A ve B
noktalarindan C noktasina dogru hareket ediyor.

e Her iki arag C noktasindan dénerek hi¢c durmadan ayni
anda A noktasina variyor.

AB|

Buna gore, | orani kagtir?
IBC|

8

5
A) 2 B) C) D) — E)3

e Bir arag bir yolu saatte 2V — 15 km hizla 15 saatte aliyor.

e Eger arag saatte (% + 10) km hizla harekete baslayip
her 1 saat sonunda hizini saatte 5 km artirirsa, bu yolu 9
saatte aliyor.

Buna gore, bu arag saatte % km hizla bu yolu kag saatte
gidebilir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

iki farkli lastik ile ilgili asagidakiler biliniyor.

e Bu lastikler gekildiginde 1.si %50, 2.si %70 uzuyor.

e Ikilastigin cekilmis haldeki uzunluklari toplami 162 cm olu-
yor.

e 1.lastigin cekilmeden onceki boyu, 2.lastigin ¢ekilmeden
onceki boyunun 3 Une esittir.

Buna gore, lastiklerin ¢cekilmeden 6nceki uzunluklari top-

lami ka¢ cm dir?

A) 90 B) 100 C) 105 D) 110 E) 120

221
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UYGULAMA TESTI 17

021B0OA09

222

istanbul’dan Ankara’ya A ve B araglariyla geziye giden gezi

grubuyla ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e Aaracina binenlerin yas ortalamasi 40,

e B aracina binenlerin yas ortalamasi 50’dir.

e Bir mola yerinde A aracindan inen 5 kisi yanlishkla B ara-
cina, B aracindan inen 10 kisi yanhslikla A aracina binmis-
tir. Arag degistirenlerin yas ortalamasi ayrildiklari araglarin
yas ortalamasidir.

e  Son durumda A aracindakilerin yas ortalamasi 45, B ara-
cindakilerin yas ortalamasi 40 olmustur.

Buna gore, baslangigta A aracina kag kisi binmistir?

A) 13 B) 15 C) 17 D) 18 E) 20

Kazak, gdmlek ve pantolon satan bir magazada bunlarin sayi-

lari ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

e Magazadaki kazaklarin sayisi 108 dir.

e Magazadaki gémleklerin sayisi, pantolonlarin sayisinin 3
katidir.

e Magazadaki pantolonlarin sayisi tim Grlnlerin sayisinin
%10 udur.

Buna gore, magazadaki pantolon sayisi kagtir?

Asagida bir bilgisayar programinin akis diyagrami verilmistir.
Programa gore A ve B sayi degeri giriliyor ve asagidaki islem-
ler sonucu C sayisi bulunuyor.
1. adim: A sayis| =
B sayisi =
2.adm:C=A2+B
3. adim: C < 80 ise 1. adima don.
Yeni A sayisi bir 6nceki A sayisinin 2 fazlasi,
Yeni B sayisi bir 6nceki B sayisinin 1 fazlasi
4. adim: C > 80 ise 5. adima git.
5. adim: C sayisini yaz.
Bu programa A = 2, B = 3 sayilarn girildiginde C sayisi kag
bulunur?

A) 92 B) 100 C) 107 D) 116 E) 124

Bir yatili okulda 6grenciler odalara su sekilde yerlestirilir.

e  Ogrenciler odalara Uger Uiger yerlestirilirse 4 6grenci agik-
ta kahyor.

e Ogrenciler odalara dérder dérder yerlestirilirse odanin bi-
rinde 1 6grenci kaliyor ve 2 oda bos kaliyor.

e  Ogrencilerin bir kismi odalara liger tiger diger kismi oda-
lara dorder dorder yerlestirildiginde agikta 6grenci ve bos
oda kalmiyor.

Buna gore, son durumda kag¢ odaya 3 6grenci yerlestiril-

mistir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

Bir radyo yayininda her biri 2,5 ya da 4 dakikalik toplam 18
sarkl yayinlanmis ve her iki sarki arasinda 2 dakikalik reklam
yayini yapilmistir.

Bu yayin, ilk sarkinin basindan son sarkinin bitimine kadar top-
lam 91 dakika strmusgtar.

Buna gore, bu radyo yayininda 4 dakikalik toplam kag sar-
ki yayinlanmistir?

A)9 B) 8 c)7 D)6 E)5

Bir 6gretmen sinifta yaptigi etkinlikte 1, 2, 3, 4, 5 ve 6 rakamla-
rinin yazil oldugu kutucuklari sekildeki gibi tahtaya ciziyor.

Her bir kutudaki saylyi kendisine komsu olan sayi ile ¢arpiyor.
Daha sonra buldugu sonuglari toplayarak

(1x2) + (2x3) + (3x4) + (4x5) x (5x6) + (6x1) = 76 buluyor.
Ogretmen, dFrencilerinden kutularda bulunan sayilarin yerleri-
ni istedikleri gibi degistirerek bu etkinligi yapmalarini istiyor.
Buna gore, ogrencilerin etkinlik sonucunda bulacaklar
deger en az kag olabilir?

A) 55 B) 56 C) 58 D) 59 E) 62
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039A0EFB
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Alanlari arasinda 2.A = 3.B = C bagintisi bulunan A, B ve C
alanh G¢ boélmeli bir duvar asagidaki sekilde verilmigtir.

®
©

Bir isci A bdlmesini 6 saatte boyayabilmektedir. Boyama islemi-
ne A bélmesinden tek bagina baslayan bir isciye bir sure sonra
bu isci ile esit kapasiteli G¢ is¢i daha katiliyor ve dort isci A bol-
mesinin kalan kismini ve ardindan B ve C bolmelerini beraber
boyuyor.

Duvarin kalan kisminin boyama iglemi 5 saatte bitirilebildi-
gine gore, baslangigtaki is¢i tek basina kag saat calismis-
tir?

3 3 5
A)Z B) 1 C)E D)2 E)E

Elifin kitaphdindaki x tane rafin her birinde y tane kitap bulun-
maktadir. Elif kitapligindaki z tane kitabi okumasi igin arkada-
sina vermis ve yeni aldidi kitaplari herbir rafa k tane olacak
sekilde yerlestirmistir.

Buna gore, son durumda Elif’in kitapliginda bulunan top-
lam kitap sayisinin x, y, z ve k cinsinden ifadesi asagidaki-
lerden hangisidir?

A)x+y+k-z B)xy+k-z C)x.(y+k-2)
D) x. (y+k)—z E)x. (y+k) +z

Bir usta ile ¢iragi yuksekligi 2,5 m, tabaninin élgileri 6m x 4m
olan dikdortgenler prizmasi seklindeki bir salonun yan duvarla-
rini birlikte boyayacaklardir.

e Usta bir metrekareyi 24 dakikada boyayabilmektedir.

e  Cirak bir metrekareyi 36 dakikada boyayabilmektedir.
Buna gore, ikisi birlikte bu salonu kag saatte boyayabilir-
ler?

A sayida kalem, aralarinda Tugge’nin de bulundugu 7 kisi ara-

sinda paylastirilacaktir.

e  Tuggce 6nce bir miktar kalemi kendisine aliyor.

e Daha sonra kalan kalemlerin yarisi X, Y ve Z kigilerine
2, 3 ve 4 ile dogru orantili, diger yarisi ise K, L ve M kisile-
rine 2, 3 ve 4 sayllari ile ters orantili olarak paylastiriliyor.

Buna gore, A nin alabilecegi en kiigiik pozitif tam sayi de-

geri kactir?

A) 63 B) 64 C) 79 D) 84 E) 118

A

Yukaridaki tablonun hicreleri 2’den 12’ye kadar olan gift tam

sayilar birer kez kullanilarak asagidaki kurallara gore dolduru-

lacaktir.

e Her satirdaki sayilarin toplami bir Ustlindeki satirdaki sayi-
larin toplaminin iki katidir.

e Her satirdaki sayilar soldan saga artan sirada olacaktir.

Buna gore, A + B toplami kagtir?

Emre ve Cem okuldan hali sahaya giderken, antrenman olsun
diye yolun bir kisminda Emre, Cem’i; kalan kisimda ise Cem,
Emre'yi sirtinda tasiyor.

e Cem'in bir adiminin uzunlugu 35 cm

e  Emre’nin bir adiminin uzunlugu 25 cm

e  Okul ile hali saha arasi 29 metredir.

Yolculuk boyunca toplam 100 adim atildigina gore, Emre
ka¢ adim atmistir?
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Bir dil kursu yaz déneminde yapacagdi gezi igin kisi bagi 120 TL
Ucret talep etmektedir.

Kayit yaptiranlarin 60’tan fazla olmasi halinde, 60’in Gizerindeki
her bir kisi igin tim katilimcilara 40 kurus geri 6deme yaplli-
caktir. Kontenjan 120 kisi ile sinirhidir. Ornegin; geziye 65 kisi
katilirsa herkese 2 TL geri 6deme yapiliyor ve kisi basi 118 TL
Ucret aliniyor.

Buna gore, geziye kag kisi katilirsa dil kursunun elde ede-
cegi gelir 11000 TL olur?

A) 90 B) 100 C) 105 D) 110 E) 115

Bir ayritt m birim uzunlugunda olan kiip seklindeki bir kutunun
Uretim maliyeti hacim Uzerinden birim kip basina 3 TL, satis
fiyati ise ylizey alani lGizerinden birim kare basina 12 TL olarak
hesaplanmaktadir.

Buna gore, bu kutunun satigsindan kar elde edilebilmesi
icin m nin alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kactir?

Asagida koselerindeki dairelerde sayilarin yazili oldugu dort
tane eskenar tUg¢genden olusan bir diizenek verilmistir.

Bu duzenekte her bir Giggenin kdselerinde bulunan dairelerde
yazili olan sayilarin toplami birbirine esittir.
Buna gore, a.b garpimi kagtir?

A) 4 B) 6 C) 10 D) 12 E) 15

=]

040D0B86

Bir atdlyede Persembe glniine teslim edilmek sartiyla 2000

adet Urun siparis verilmistir. Atdlyede galisan bir is¢i saatte 1

adet Urdn, bir makine ise saatte 2 adet Urlin Uretebilmektedir.

e Atdlye ayni haftanin Pazartesi glini saat 08:00 de 12 sa-
atlik iki vardiya ile calismaya baslamis fakat siparisin ye-
tisemeyecegi endisesi ile iki tam giin ¢aligildiktan sonra 8
er saatlik U¢ vardiya olarak devam edilmigtir.

e Her vardiyada baslangicta 10 is¢i ve 5 makine var iken
Uc¢ vardiyaya gecildiginde her vardiyadaki is¢i ve makine
sayisi iki katina ¢ikariimistir.

Buna gore, atolye lriinlerin tamamini en erken ne zaman

teslim edebilir?

A) Carsamba 20:00
C) Persembe 09:00
E) Persembe 12:00

B) Persembe 08:00
D) Persembe 10:00

Dicle Hanim kendisine ve esine gunes gozIigu alacaktir. Goz-
Uk magazasindaki satici sadece kadinlarin kullanabilecegi 5
farkli model, hem bay hem de kadinlarin kullanabilecegi 6 fark-
I model gostermistir. Her modelden yeteri kadar mevcuttur.
Buna gore, Dicle Hanim gosterilen goézliik modelleri ara-
sindan kag farkli segim yapabilir?

Tarik, igerisinde 1700 tane soru olan matematik soru bankasi-
ni hafta ici hergiin 80’er soru, cumartesi ve pazar glnleri ise
100’er soru ¢dzerek bitirmistir.

Tarik kitabini pazartesi gozmeye basladigina gore, kitabi
bitirdigi giin asagidakilerden hangisidir?

A) Sali B) Persembe C) Cuma
D) Cumartesi E) Pazar
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14. UNITE: Mantik &

A ve B kiimeleri p ve q 6nermeleri ile iliskilidir.
Buna gore, (A — B') U (A' n B) igleminin bilesik 6nermeler
cinsinden esiti agsagidakilerden hangisidir?

A)(pva)rq
C)(prq)v(p'va)
E)(p'Aq)v(p=q)

B)(pAq)v(p'Aq)
D)(prg)A(pva)

A ve B kiimeleri E evrensel kiimesinin alt kimeleridir. p ile q
onermeleri A ve B kiimeleri ile iligkilidir.

Buna gore, (p' A q) v (p v p') =1 6nermesinin A ve B kiime-
leri cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) (A'=BYU(AUA')=E
B) AnB)UBUA)Y=T
C) (A-B)U(ANA)=A
D) (AUA)N(BNB')Y=E
E) (A-B)—(AnA) =0

x ve y birer gergel sayl olmak uzere,

p:|x—2|>6

a:lyl <6

ry>0
Onermeleri veriliyor.

(@=p)vr
6nermesi yanlig olduguna gore, x +y toplaminin alabilece-
gi en biyik tam sayi degeri ile en kiigiik tam sayi degeri-
nin toplami kagtir?

A) -2 B) -1 C)0 D)1 E) 2
“Yagmur yagiyor ise ben semsiyemi alirim.”

Onermesinin degili(olumsuzu) asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Yagmur yagiyor ise ben semsiyemi alirm
B) Yagmur yagiyor ve ben semsiyemi almam
C) Yagmur yagdiyor veya ben semsiyemi almam
D) Yagmur yagdiyor ya da ben semsiyemi almam
E) Yagmur yagmiyor ise ben semsiyemi almam

O

083DOAE4

I. 2<-1 yada3+4=7dir.

Il.  x2nin asal sayi olmasi igin gerek ve yeter sart x in tek sayi
olmasidir.

Ill.  ABC eskenar Ug¢gen ise i¢ agilarindan her biri 60° dir.

Bilesik 6nermelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llve lll

C)lvelll
E) I,1lve Il

Asagidaki onermelerden hangisi celiskidir?

A) (prp)=(@=4d)
B) p=>(pva)

C) lavp)=(@va)
D) peg)e(p'eq)
E) pegepPeq)

I. 3IxeN,x!=1dir

I vx,yeR . y=vx.y
lll. Va,beR,|la+b|<|al+|b]
onermelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Ivelll

C)l vell
E) I,1lve Il

(Ax e R, x2=x)= (Vx e N, x + 1< 5)
onermesinin olumsuzu (degili) asagidakilerden hangisi-

A) IxeR, x2=x)A(VxeN,x+1<5)
B) (WxeR,x22x)=(3x eN,x+1>5)
C) (IxeR,x2=x)A(@x e N, x+1>5)
D) (xeR,x2=x)v(3x ¢ N, x+1>5)
E) (vxeRX2#x)A(3x &N, x+1>5)
5-C 6-E 7-D 8-C
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14. UNITE: Mantik

084A078E
1.  pve q 6nermeleri igin, 5.
. pv1=p
Il. pvO=p
. pvp'=1
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvelll
2. pveqo6nermeleri igin,
. pyvp=0
Il. p'vg=pyvd 6.
. (pva)=(va)
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)I Ilvelll
3. r s
t
N 7
y z
P ]q
®
|1
Yukarida verilen devreyle ilgili agagidakilerden hangisi yanhigtir?
A) Devreden akim ge¢gmez lamba yanmaz.
B) p, r ve s anahtari birbirine seri baghdir.
C) r, tve z anahtar birbirine paralel baglidir.
D) s anahtari kapatilirsa lamba yanar.
E) p anahtari kapatilirsa lamba yanar. 8.
4. Kimelerdeki ifadesi,
(AUB) NC = (AnC) U (BNC)
olan ifadenin sembolik mantiktaki ifadesi agagidakilerden
hangisidir?
A) (pAg) vr=(pvr) A (qvr)
B) (pva) Ar=(par) v (gar)
C) (pAq) Ar=pa(qar)
D) (pva) v (pvr) =(pAq) v (qar)
E) (prq) A (pAr) = (pva) A (qvr)
1-E 2-E 3-E 4-B

(P'vp)Vv(ara)
Onermesi igin asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) Dogruluk degeri 0 dir.
B) Dogruluk degeri 1 dir.
C) p ye denktir.
D) q ya denktir.
E) p'ye denktir.

Sembolik mantikta ifadesi,

(pvp') v 0 =1
olan ifadenin kiimelerdeki karsiligi asagidakilerden hangisidir?

A) (AnAY LD =E
C) (AVAYUD =E
E) (AVA)NZ=J

B) (AVA)YND=E
D) (Aug)uUA=E

Sembolik mantikta ifadesi,
(pva')' = p'Aq
olan ifadenin kiimelerdeki karsilig1 asagidakilerden hangisidir?

A) (AUAN) =ANA
B) (ANA") =AIUA
C) (AuB')'=ANB
D) A'UB'=ANB

E) (AuB)' =ANB!

A, B ve C birer kiime olmak lizere,
"[xe(Au B) ve xe(B U C)] ise xe(Au C)dir."
o6nermesi veriliyor.
Asagidakilerden hangisi, bu 6nermenin yanhs oldugunu
gosteren bir 6rnektir?

X A B C
A) 1 {1,2} {3,4} {1,5}
B) 2 {3.4} {2} {2.6}
C) 4 {3.5} {1} 4.7}
D) 3 {1,2} {3,4} {4,5}
E) 5 {5} {1.3} {24}
5-B 6-C 7-C 8-D
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29. MiIKRO KONU: Kiimelerde Islemler

1. A, Bve C bos kiimeden farkl birer kiime olmak iizere, asa-
gidakilerden kag tanesi kesinlikle dogrudur?
. AcBveAcCiseB=C
. AnB=AnCiseB=C
n. <A
V. AcA
V. AnB=CiseCcAveCcB

2. A, Bve C bos olmayan Ug¢ kime olmak uzere,
AnB={2,3,5,6}
BnC={1,4,5,8}
olduguna gére, B kiimesinin eleman sayisi en az kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

3. E evrensel kimesinde A, B ve C kiimeleri veriliyor.
s(A) +s(B') =12
s(B) +s(C') =15
s(C) + s(A') =21
olduguna gore, s(E) kagtir?

4. A={x:-3<x<4,xeR}
B={x:—1<x<5xeR}
olduguna gore, A — B kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A)[-3,-1] B) [- 3, 5] C)(-1,4)
D)[-1,3) E)[-3,4)

1-C 2-E 3-B

15. UNITE: Kiimeler [Mliaaie
093BOCCF

AuB={1,23,4,5}

AuUC={1,4,7,8}
olduguna gore, A U (B n C) kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A)1 B) 2 C)3 D)5 E)7

A ve B bos kiimeden farkli iki kiimedir.
3.s(A-B)=4s(AnB)=5.s(B-A)
olduguna gore, s(A U B) en az kagtir?

A) 12 B) 23 C) 30 D) 47 E) 60

Bir magazada bulunan;

e Kot pantolonlar P kiimesi

e 32 beden kuguk kot pantolonlar R kiimesi

e  Siyah renkli kot pantolonlar S kiimesi

ile gosteriliyor.

Buna gore, Mert'in bu magazadan aldigi 32 beden lacivert
renkli bir kot pantolon, asagidaki venn semalarinda boya-
i bolgeler ile gosterilen kiimelerden hangisinin kesinlikle
bir elemanidir?

A) P R B) P R
s S
c) P R D) P R
s
E) P
s
5-B 6-D 7-B
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31. MIKRO KONU: Kiime Bilgileriyle Problem Gézme

21 kisilik bir gruptaki 6grenciler matematik ve fizik kurslarin-
dan en az birine gitmektedir. Matematik kursuna gidenler fizik
kursuna gidenlerin 3 katidir.

Buna gore, sadece fizik kursuna gidenlerin sayisi agagida-
kilerden hangisi olabilir?

A)1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

A, B ve C dergilerinin en az birini okuyanlarin bulundu-
gu bir toplulukta, yalniz bir dergi okuyan 15, en az iki der-
gi okuyan 18, her li¢ dergiyi de okuyan 10 kisi olduguna
gore, en cok iki dergi okuyan kag kisi vardir?

A) 19 B) 21 C) 23

D) 25 E) 27

ingilizce bilen herkesin Fransizca bildigi bir sinifta, ingilizce ve
Almanca bilen 3 kisi, Aimanca ve Fransizca bilen 7 kisi, ingiliz-
ce bilen 5 kisi, Fransizca bilen 11 kisi ve AlImanca bilen 10 kisi
vardir.

Bu sinifta bu li¢ dilide bilmeyen olmadigina gore, asagida-
ki semalardan hangisi bu sinifa ait olabilir?

4,

=]

01350AB4

15. UNITE: Kiimeler

Bir gruptakilerin % 55 i ingilizce, % 20 si Fransizca ve %10 u
ise hem ingilizce hem de Fransizca bilmektedir.

Her iki dili de bilen 6 kisi olduguna gore, bu iki dili de bil-
meyen kag kisi vardir?

A) 12 B) 15 C) 16

D) 18 E) 21

Elma veya portakal sevenlerden olusan 30 kisilik bir sinifta,
portakal sevenlerin sayisi yalniz elma sevenlerin sayisinin
3 katinin 2 eksigine esittir.

Hem elma hem de portakal seven 7 kisi olduguna gore,
yalniz portakal seven kag kisi vardir?
C)13

D) 14 E) 15

Futbol (F), basketbol (B) ve voley-
bol (V) oynayanlarin bulundugu bir
sinifa ait Venn semasi veriliyor.

Sayilar bulunduklar bolgelerin eleman sayilarini goster-
mek lizere, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz bir oyun oynayan 13 kisidir.

B) En az iki oyun oynayan 11 kisidir.

C) Futbol ve basketbol oynamayan 24 kisidir.
D)

E)

Voleybol veya basketbol oynamayan 8 kisidir.
Basketbol oynamayan 22 kisidir.
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35. MIKRO KONU: Bileske Fonksiyon ve Bir Fonksiyonun Tersi

TEST 8

y = f(x) fonksiyonunun grafigi veriliyor. Buna gére,
=1(2) + f(=3) — f(—4) + f=1(3)
isleminin sonucu kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)5
A
y =f(x)
1
/2 o > X
y = f(x) dogrusal fonksiyonunun grafigi veriliyor.
Buna gore,
f(-6) +f~1(3)
isleminin sonucu kagtir?
5 7
A)2 B) — C)3 D) —
) ) > ) ) >
y
A y=1(3x-2)
—4 R
3 o} 3 .
7777777777 —1
Sekilde y = f(3x — 2) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
—1 + f-1
Buna gore, M kactir?
f(-2) + f(—14)
A) -4 B) -2 C)o D)2
1-E 2-A 3-A

E)6

E)4

E)4

16. UNITE: Fonksiyonlar [SF

06480CAB

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
g(x) = 2x + 3 olduguna gore, (fogof)(—2) kactir?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

y =f(x)

Sekilde y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.

Buna gére, (fog—1)(2) kactir?

A)-2

B) -1 C)0

D) 1 E) 2

y=g(x-1)

1—1ve ortenolany = f(x + 2) ve y = g(x — 1) fonksiyonlarinin

grafiklerine gore,
(gof)(=3) + (fF-1og="1)(0) kactir?

A) 11 B)9 C)7

4-C 5-A

6-B
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UYGULAMA TESTI 8

16. UNITE: Fonksiyonlar

1. y =f(x) fonksiyonunun grafigi veriliyor.

/

(f + g) (x) fonksiyonu R — R tanimli 1 — 1 ve o6rten bir fonk-
siyon olduguna gore, y = g(x) fonksiyonunun grafigi asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

%, . (=0,1] > [2, )
f(x) =x2-2x + 4
g(x)=3x-5

fonksiyonlari veriliyor.
Buna gore, (f_1og) (4) kagtir?

A)-3 B) -1 C)0 D) 1 E)3

1-E 2-B

O

08960CE4

3. Asagida grafigi verilen fonksiyonlardan hangisinin tersi
kendisine esit olabilir?

y
A) J/ ) y
0 » X 0 X
C) y D) y
70]%;)( \0\\ » X
E) y
A
S N
VA x+ 1
4. f(x)=#
X —5x + 6

fonksiyonunun en genis tanim kiimesinde bulunan tam
sayilarin toplami kactir?

A) -6 B)-10

5, 2527
fx)=(Bm-5)x+4,(m e R)
fonksiyonu veriliyor.
f fonksiyonu birebir ve orten bir fonksiyon olduguna gore,
m'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
00 M

A)3 B) - 3

13
D) 4 E)—
) )3

4-D 5-B
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1-D
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39. MiIKRO KONU: II. Dereceden Denklemin Kéklerinin Bulunmasi

(@=3)x3—x2-b+ax-b=0

denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem ise
a + b toplami kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
f(x) =4x-3
fonksiyonu veriliyor. 35
fi(x—1) + fx+2) =0

esitliklerini saglayan x degerlerinin kiimesi asagidakiler-

den hangisidir?
1 1 3
B)[2,1} C)[Z,Z}

Hintli matematikgi Brahmagupta, ikinci dereceden bir bilinme-
yenli ax2 + bx + ¢ = 0 denkleminin bir kdkiiniin
3=4ac + b2

3-b
o =2a s

03

olmak Uzere, x =

formUlU ile hesaplanabilecegini iddia etmistir.

Buna gore, 3x2 — 8x = 4 denklemi igin, 3, o ve x degerleri
asagidakilerden hangisidir?

3 o X

5

A) 16 6 —

3

B) 4 -6 2
C) -4 -6 —i
3

D) 16 6 2

E) -16 -6 2

2-D 3-D

18. UNITE: Il. Dereceden Denklemler [H]
094900E8

ABCD dikdértgen

|IBC| = |AB| + 3

A(ABCD) = 40 br2 olduguna goére, ABCD dikdértgeninin
cevresi kag br dir?

A) 20 B) 22 C)24 D) 26 E) 32
x| =x+3
X |=xt+4
seklinde tamamlanan bir islem veriliyor.
Ornegin,
@ =3x+3
=3.(x+4)
Buna gore, K a )= @ +@
esitligini saglayan a degeri kagtir?
5 3 2 1 3
A) — B) — C)— D) — E)——
) 3 ) 5 ) 5 ) 5 ) 5
4D 5-A
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42. MIKRO KONU: Sayma Yontemleri ;

A

Oklarla belirtilen yonlerde hareket edilerek A'dan B'ye kag
farkh yolla gidebilir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

B

A'dan B'ye en kisa yoldan kag
farkh sekilde ulasilabilir?

A) 16 B) 18 C) 19 D) 20 E) 24

Dort birim kareden olusan bir tablonun koselerinden 7 tanesi
asagidaki gibi isaretleniyor.

isaretli 7 noktadan rastgele 2 tanesi segilip maviye boyaniyor.
Buna gore, boyali noktalar arasindaki uzakhgin 1 birimden
fazla oldugu kag farkh durum vardir?

19. UNITE: Sayma - Olasihik  [H]
0774066C

20 ile 63 arasindaki dogal sayilar ile yazilabilen (x, y) ikili-
lerinin kaginda sayilarin farki "7" dir?

* % % % 4 yildiz diziliginde
e En basta ve en sonda % olacaktir.
e ki % arasinda en fazla 2 tane A A
bulunmak lizere istenildigi kadar A kullanilarak kag farkh
dizilis elde edilebilir?
Ornegin; % % * *, % A % k %
* % A Ak A K, gibi

A)9 B) 12 C)18 D) 24 E) 27

Birim kiiplerden olusan asagidaki mavi, kirmizi, sari ve pembe
renkli i¢ yapboz pargasi, sekilde bulunan masanin Gzerindeki
3x3 boyutlarinda birim karelerin olusturdugu zemine, zeminin
tamamini kaplayacak bigimde yerlestirilecektir.

el N

Buna gore, bu yerlestirme islemi kag farkl sekilde yapila-
bilir?

A)4 B) 6 C)8 D) 12 E) 16
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45. MiIKRO KONU: Binom Acilimi

E&HE
%%&E TEST

0908088E

Muayene bekleme salonuna gelen 5 kisi igin bir tane 3, bir
tane 2 kisilik koltuk vardir.

Bu 5 kisiden Ayse, annesinin yaninda oturacagina ve kiis
olan Ali ile Veli yan yana oturmayacagina gore kag farkli
sekilde oturabilirler?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 24 E) 30

2. Dordii beyaz digerleri farkh renklerde 9 adet bilyeden 5
tanesi kag farkl sekilde secilebilir?

A) 126 B) 64 C) 32 D) 31 E) 30

Sekilde taral bolgeyi icine alan kag
farkh ticgen vardir?

4. A={-3,-2,-1,0,1,2,3}
kiimesinin dort elemanli alt kiimelerinin kaginin elemanlari
toplami "0" dir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

19. UNITE: Sayma - Olasilik | [BlL53EE
« 07460F7F

Yukarida verilen kiipin 8 kdsesinden 6's1 maviye diger 2'si si-
yaha rastgele boyaniyor.
Bu kiipte, siyaha boyali koselerin kiipiin ayni yiizeyinde
bulunmama olasiligr kagtir?

1 2

A)7 B)7

6 3
E)—

3
c)— D) —
)7 )7 14

Asagida, koselerinde numaralar yazili kenar uzunluklari 1 bi-
rim olan kare seklindeki dort karton sekildeki gibi gosterilmistir.

4 1|2 8
5
4
6 9|1 8

Her bir karton, yeri degistiriimeden kendi merkezi etrafinda
dondurdldukten sonra kenar uzunlugu 2 birim olan bir kare
olusturulacak bigimde kartonlar birlestirilecektir.

Buna gore, olusturulan bu karenin merkezinde bulunan
dort sayinin garpiminin tek sayi olma olasihigi kagtir?

1 1
8 16 32 8 64
4B 5-A 6-E
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19. UNITE: Sayma - Olasilik T=

UYGULAMA TESTI 2 :

Ol s o
03200285
Yandaki dikdértgen prizmanin 4 L6 L6
yuzeyinden segilen bir noktanin ’
6 herhangi bir koseye en fazla 2 br
uzakta olma olasiligi nedir? 2 beyaz 2 sari
4
5 3 sl Ghavg
A B
i 4 T 271 2 . . .
A)g B) 15 C) 5 D) 15 E)E A torbasindan bir top cekilerek rengine bakiimadan B torbasi-
na atiliyor.

Daha sonra B torbasindan iki top gekiliyor. ikisinin de ayni
renkli olma olasiligi nedir?

28 29 10

3
A B) c)£L D) -2 E)

1
3

Kare seklinde bir levha esit araliklara ayri-
larak yandaki gibi boyaniyor.

Bu levhaya yapilan bir atisin tarali kis-
ma isabet etme olasiligi nedir?

5. Bes elemanl bir kiimenin en ¢ok ili¢ elemanh ait kiimeleri

C) " D) 2 E) 13 arasindan segilen bir kiimenin en az iki elemanli olma ola-
18 3 18 siligr nedir?
9 19 10 21 11
A)— B) — C)— D) — E)—
) 13 ) 26 ) 13 ) 26 ) 13

6x8 br lik dikdortgen seklindeki tah-
5 @ tanin tam ortasinda 1 br yarigapl 6.
bir delik agiliyor.
Dikdortgen levhanin gevresinin
8 herhangi bir noktasindan yuvar-
lanan top yatay veya dikey sekilde ilerliyorsa, yuvarlanan
topun delige diigsme olasiligi nedir?

A'dan C'ye gidilirken
B'den gegme olasiligi ne-
dir?

1 2 1 T b1 7 15

L = L T T D) - E) =2

A 7 B) 7 ©) 6 D) 24 E) 48 ) 8 ) 16
1-D 2-C 3-B 4-C 5-C 6-B
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UYGULAMA TESTI 6

19. UNITE: Sayma - Olasilik

I_:_I_—|__——_I——_IB
| | | | |
e A== |s = — = == —
| | D | |
[} 3
.= b= = =—_!
: | i =+ |
. |- | I
©
e e S et
T | | | |
| | | |
Ao—Saf = — — — — — — ' — — -

Resimde bir mahallenin birbirini dik kesen yollarinin krokisi ve-
rilmigtir.

Sadece saga ve yukari ilerlemek sartiyla A noktasindan B
noktasina gitmek isteyen bir kimse, C noktasina ugramak
ve D noktasina ugramamak sartiyla kag farkl yoldan gide-

A+

Sekildeki duzenekte gorilen siyah top, buyuk dairenin etrafin-

da dolastiktan sonra 4 ¢ikistan birinden kuguk dairelerin oldu-

gu bolumlerden birine gegecektir.

e Bu top gittigi yerden geri dbnememektedir.

e Bu top ortadaki blyik bdlgeden ayrildiktan sonra herhan-
gi bir sekilde bu bdlgeye dénememektedir.

Buna gore, bu topun A c¢ikigsindan ¢ikma olasiligi kagtir?
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Mesut her yil cep telefonunu degistirmektedir. Mesut'un kulla-

nabilecegi 4 farkl marka cep telefonu vardir.

e Mesut'un kullandidi telefonun markasi A ise bir sonraki yil
B, C ya da D marka telefon alma olasiligi sirasiyla %60,
%20 ve %20'dir.

e Mesut'un kullandidi telefonun markasi B ise A, C ya da
D marka telefon alma olasiligi sirasiyla %30, %20 ve
%50'dir.

e Mesut'un kullandigi telefonun markasi C ise A, B ya da
D marka telefon alma olasiligi sirasiyla %10, %40 ve
%50'dir.

e Mesut'un kullandidi telefonun markasi D ise A, B ya da
C marka telefon alma olasiig! sirasiyla %40, %30 ve
%30'dur.

Mesut'un ilk kullandigi telefon markasi A olduguna gore,

sonraki yillarda sirasiyla B, C ve D marka telefon alma ola-

sthgi kagtir?
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Matematik 6gretmeni tahtaya birim karelerden olugan yukarida-
ki sekli giziyor. Ogretmen siniftaki égrencilerden birini tahtaya
kaldirarak sekildeki dikdértgenlerden birini taramasini istiyor.
Buna gore, 6grencinin taradigi dikdoértgenin boyali bolge-
yi kapsayan bir kare olma olasihigi kagtir?

A)1 B 1 1 1 2
7 )14 )21 )210 )35
3-E 4-D
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UYGULAMA TESTI 3
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20. UNITE: istatistik

1. X4, X5 X3, ..., X, N elemanli bir veri grubu igin aritmetik ortalama

X olmak tizere,

sz/(m—>2+(x2—x)2+(x3—x)2+---+(xn—x)2
n-1

formUlU ile standart sapma (S) hesaplanir.
Kokl sayilarda islem yapmayi bilmeyen Siimeyya, bir kok is-
lemini
Ja2+b2 =a+b
seklinde hesaplamaktadir.
Ornegin; Stimeyya 32 + 42 isleminin sonucunu
V32+42 =3+4=7
olarak hesaplamaktadir.

Buna gore, 2, 2, 6 ve 10 veri grubu i¢in Stimeyya'nin buldu-
gu standart sapma degeri ile dogru standart sapma degeri
arasindaki fark asagidaki araliklarin hangisinde olabilir?

A)(1,2)

B) (2, 3) C) (3, 4)

D) (4, 5) E) (5, 6)

2. Asagidaki grafikte Ozlem'in ginliik ¢dzdiigii soru sayilari ve bu
sorulardaki dogru cevaplarinin yizdelik oranlari gosterilmistir.

Dogru cevap orani (%)
A

5O [--------moee g

Soru
Sayisi

Buna gére, Ozlem'in ¢dzdiigii sorulardaki dogru cevaplari-
nin olusturdugu veri grubunun standart sapmasi kagtir?

A)2 B) V5 C) /6 D) V7 E)3
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Kuruyemis toptanciligi yapan Ozkan Bey'in bes farkli kuruye-
mig kullanarak olusturdugu kina gerezi karisgiminda kullandigi
kuruyemis miktarlarinin dagilimi asagidaki daire grafiginde
gOsterilmistir.

a
X 60°
Findik

Ozkan Bey, bu karisimi hazirlamak igin toplam 6,6 kg ku-
ruyemis kullandigina gore, kullandigi findik miktari tiim
kuruyemis gesitlerinin ortalama miktarindan ka¢ gram az
dir?
A) 200 B) 210 C) 220 D) 230 E) 240
Balikesir'in Edremit ilcesinde Mart ayi igerisinde dlgulen Ug ayri
gunlik sicaklik deg@erlerinin standart sapmasi 8 olarak hesap-
lanmistir.

Ayni ay icerisinde Balikesir'in Ayvalik ilgesinde ise ayni gunler-
de olgllen sicaklik degerleri 2°C daha fazladir.

Buna gore, Ayvalik ilgesindeki sicaklik degerlerinin stan-
dart sapmasi kagtir?
A)6 B)7 C)8

D)9 E) 10

Harcama tutari (%)

A
110
105
100
55 .
50 |--t---
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Yukaridaki gizgi grafigi Mige'nin bir hafta boyunca yaptigi har-
cama tutarlarini géstermektedir.

Buna gore, Miige bu hafta ortalama ka¢ TL harcama yap-
migtir?

C) 80

D) 85 E) 90
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